

致敬医务工作者

“医”心永向党 踔厉向未来

市一院举办庆祝“中国医师节”系列活动颁奖典礼

■通讯员 陆雪川

本报讯 日前,市一院举办庆祝第五个“中国医师节”系列活动颁奖典礼。市卫健委党委书记、主任郑东辉,市一院党委书记徐克平、院长杨晓钟等领导班子成员及职能部门负责人、临床医技科主任、医师代表等参加颁奖典礼。

竞争力排行榜中,位列地级城市医院第36,6个专科进入全国30强;在中国医院科技量值排名中,5个学科跻身全国百强,其中4个学科荣登2021年度及五年总榜“双百强”……这些成果的取得,离不开市一院优秀的医师队伍。

徐克平代表市一院党政领导班子和全院职工,向一直以来关心和支持医院发展的市委市政府、市卫健委及社会各界表示衷心感谢,向辛勤工作在医疗一线的1000余位医师及其家属致以节日的问候。他表示,今年医务处组织的系列庆祝活动效果非常好,临床诊疗思维竞赛、MDT竞

赛、英语演讲竞赛、脱口秀竞赛等充分调动了临床医师的积极性,有助于提高医院学科发展水平,展示医师队伍人文风采。全院医师要在市卫健委的带领下,全力以赴,承担起省级重点学科、区域医疗中心建设的重任,坚持一切以人民为中心,用实际行动践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。

在颁奖典礼中,手术直播风采、手术视频竞赛、手术记录竞赛、MDT竞赛、临床诊疗思维竞赛、英语演讲竞赛等医师节系列活动的获奖医师分别接受表彰,院重大实用领先技术、基础医疗质量优质病区、十大优势学科医师代表依次上台领奖。随后,眼科主任李超鹏、放疗科主任于长华带来相声表演《聊聊医“声”》,CT室庄莹莹医师表演脱口秀《我的前半生》,分享她和丈夫(医院石涛涛医师)生活中的有趣故事。胃肠外科侯国伟医师演唱歌曲《如愿》,表达对市一院美好未来的憧憬。

“医”心永向党,踔厉向未来。市一院全体医师将锚定“将医院建设成为布局科学合理、管理精细优良、学科优势明显,兼具科技、智慧、和谐人文的长三角北部现代化中心医院”的宏伟目标,以昂扬的姿态和饱满的激情,为医院高质量发展作出贡献。

本报讯 近日,中国医学科学院发布2021年度中国医院科技量值(STEM)暨五年总科技量值(ASTEM)。市四院结核病学科跻身2021年度医院科技量值全国百强。科技量值是对中国医学科研创新能力的最高水平评价,代表医学院校、医院及学科的科技综合实力,是机构科技创新和可持续发展能力的体现。中国医院科技量值是对医院科技创新力的评价,主要包括科技综合实力、医学特征、研究质量及影响、成果转化、科研合作以及科研诚信等方面,为推动一流学科建设、促进医学科技成果向应用转化提供科技支撑。

2021年度中国医院科技量值发布 市四院结核病学科跻身全国百强

■通讯员 倪丽

分会委员1名,江苏省医学会结核病学专业委员会委员1名,江苏省医学会结核病学分会临床学组副组长1名,临床学组委员1名,诊断学组委员1名,青年委员1名,淮安市医学会结核病学分会主任委员1名,副主任委员2名,淮安市医学会呼吸专业委员会委员2名。

市四院结核科在难治性、顽固性结核的综合治疗以及肺结核严重并发症的抢救上有独到之处,现开展支气管镜检查、气管镜下给药、CT引导下肺穿刺检查、空洞给药、支气管镜镜下冷冻治疗等特色诊疗技术,为各种肺内外结核及肺部多发病、少见病、疑难病的诊断和鉴别诊断开辟了一条新路径。同时,该科积极开展结核病科普工作,到社区、学校宣传结核病防治知识,为我市结核病疫情控制作出积极贡献。

目前,市四院结核科共有3个病区,拥有高级职称医师4名,硕士研究生4名,中国防痨协会结核病与肝病

国家自然科学基金评审专家。多年来,李功迎在精神医学专业学科建设中发挥巨大作用,成绩斐然。2020年,他带领的市三院普通精神科、医学心理学同时被评为省级临床重点专科。李功迎领衔的市三院睡眠医学中心为全市唯一的全病种睡眠医学中心。在他的带领下,市三院睡眠医学中心在全市及周边地区享有较高声誉,受到广大患者一致好评。

用心守护群众心理健康

——记市三院睡眠医学中心主任李功迎

■通讯员 丁华珍

日前,市三院睡眠医学中心主任李功迎荣膺“淮安市首席医学专家”称号。李功迎是医学博士、教授、主任医师、研究生导师,市三院睡眠医学中心主任、睡眠监测实验室主任,2020年医院重点引进高层次人才,江苏省双创博士,淮安市有突出贡献的中青年专家。

勤于钻研 成果丰硕

李功迎从事精神医学研究27年,研究方向为临床精神病学、精神应激及应激相关障碍、生物精神病学、睡眠医学。他具有较高的科研素质和科研水平,科研成果丰硕,主持国家自然科学基金1项、“十一五”国家科技支撑计划子课题1项、“863”计划子课题1项、山东省自然科学基金等省部级项目5项、国际合作课题2项,获教育部科技进步奖一等奖1项,近5年发表论文50余篇,其中以第一作者或通讯作者发表SCI论文15篇,SSCI论文1篇,主编专著3部、主译1部,主编的3部国家规划教材(《心理科学研究方法》《司法精神病学》《医患沟通学》)在全国高等院校临床医学、精神医学、应用心理学专业中广泛使用,获国家发明专利1项。他先后担任国际复合医学工程学会委员、中国灾害防御协会社会心理服务专业委员会副主任委员、中华医学会精神医学分会生物精神病学组委员、中华医学会精神医学分会抑郁障碍研究协作组委员、中国心理学会心理危机干预工作委员会委员、江苏省老年医学会心身分会副主任委员、山东省神经科学会精神病学基础与临床分会副主任委员、山东省心理卫生协会常务理事、山东省心理卫生协会青少年心理卫生专业委员会副主任委员、《中华行为医学与脑科学杂志》《中国健康心理学杂志》编委以及

大爱无疆 乐于奉献

2008年,汶川大地震发生后,李功迎作为一名心理工作者,在积极捐款捐物的同时,关注如何对灾区人民实施心理援助,帮助他们重建心理家园。应四川大学华西医院邀请并受济宁医学院委派,李功迎积极投身抗震救灾、心理行为的危机干预及灾后心理重建工作。他不畏艰险,克服恶劣的环境,在北川擂鼓镇、什邡红白镇、绵阳县安州区、崇州怀远镇鸡冠山新区活动板房灾民安置点对灾民进行灾后心理干预、心理重建工作,对北川公安干警、武警官兵进行集体心理干预与辅导,对工作在安置点的志愿者们进行培训,对北川擂鼓镇小学、什邡红白镇小学学生进行集体心理干预,多次和四川大学华西医院医生到北川擂鼓镇、安县安州区义诊。在艰苦的条件下,李功迎出色完成了灾后心理救援工作,受到主管部门充分认可和群众高度赞誉。

2020年,新冠肺炎疫情发生后,李功迎面向全国开展线上心理专家讲课3次,开通心理热线1部,获得中国心理卫生协会、中国灾害防御协会联合表彰。他发挥专长,热心公益,多次为留守儿童、公安干警、综合行政执法队员、监狱民警等开设心理讲座,进行心理咨询、心理治疗,是群众心理健康的忠实守护者。

淮安区完成 饮用水“两虫”监测采样工作



■通讯员 唐兆武

本报讯 为保障人民群众喝上“安全水”,日前,根据《2022年江苏省重点寄生虫病监测方案》要求,淮安区对饮用水中“两虫”(隐孢子虫、贾第鞭毛虫)进行监测采样。

本次采样选择淮安区白马湖水厂为采样点,分别采集水源地和出厂水,通过滤膜过滤捕捉“两虫”的孢囊和卵囊,收集于滤囊中。下一步,样品将送至省寄研所实验室进行检测。

据悉,隐孢子虫和贾第鞭毛虫是一类寄生于人体和动物体内的肠道致

病原虫,主要通过水传播,可引起消化道感染。免疫力低下者表现为持续性腹泻,病情严重的可危及生命。饮用水处理中使用的常规氯消毒不能有效地灭活“两虫”。去除或灭活“两虫”的物理方法中,反渗透法、膜过滤法、冻融法等成本较高,不适合大规模应用;紫外线法能较有效地灭活“两虫”,但紫外线穿透力弱,不利于灭活较深土层处的“两虫”;在化学法中,臭氧氧化法对“两虫”的灭活效果最佳,采用多种消毒剂联合使用,通过协同作用,可达到较高的灭活率。

市中医院开展庆祝“中国医师节”活动

■通讯员 张娣娣 申琳琳

本报讯 为营造尊重医师、关爱医师、激励医师的良好氛围,8月19日,市中医院举行庆祝第五个“中国医师节”总结表彰大会。市中医院副院长、内分泌科主任周兴武主持会议。

院党委书记叶春晖代表院领导班子向全院医师致以节日问候,向获得表彰的个人和集体表示热烈的祝贺。她希望,全院医师牢记“以人为本,传承创新,生命至上,精益求精”的宗旨,开拓进取、顽强拼搏,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。院党委副书记、院长陈璟,党委副书记

杨正文,纪委书记王建,副院长李洪兵、王素芹分别宣读表彰决定。

“三级医师查房团队”一等奖获得者李鹤、“优秀病历奖”“急救技能竞赛”一等奖获得者厉玉婷结合自身工作经历作表态发言。

每一位医者,都是少年立志,济世救人;每一位医者,都是千磨万击,淬炼成钢。下阶段,市中医院将聚焦重点工作任务,持续加强医疗质量管理,规范临床诊疗行为,推广便民惠民措施,改善群众看病体验,进一步提高医疗服务水平,为建设健康淮安作出贡献。

又讯 日前,江苏省委宣传部、省文明办、省卫健委联合发布第六届江苏省“百名医德之星”“十大医德标

兵”推选结果。市中医院副院长、内分泌科主任周兴武当选“十大医德标兵”,副院长、肾内科主任周兴武、王素芹当选“百名医德之星”。据悉,周兴武是“十大医德标兵”中唯一的中医医师。

8月18日,市卫健委举行“医”心向党 踔厉奋进”淮安市第五个“中国医师节”庆祝大会。市中医院心血管病科副主任周兴武、医学博士张曙光被评为“淮安市医学科技精英”,肿瘤科副主任、医学博士马骏被评为“淮安市优秀青年医师”。会上,市中医院医务人员表演的诗画传《照亮前行》,展现了中医药文化的传承、创新与发展,感动了场内外无数观众。

市一院举行医师节表彰大会

■通讯员 江江浪 叶静陶

本报讯 为大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,提升医疗质量,表彰先进,日前,市二院举行2022年医师节表彰大会。院党委书记吉雅玲,党委副书记、院长郑玉龙,院纪委书记徐继凡,副院长张晓明、徐永参加会议,并为获奖医师颁发荣誉证书。部分职能部门负责人、各临床科室主任、受表彰医师代表等参加会议。

吉雅玲代表院党政领导班子向全院医师致以节日问候和祝福。她指出,过去的一年,全体二院人牢记初心使命,出色地完成了疫情防控和各项医疗工作任务。她强调,全院职工要继续把学习的旗帜树起来,把先进的导向发挥好,掀起学技能、练硬功、比贡献的热潮,立足本职、爱岗敬业,为推动医院高质量跨越发展、打造“医在淮安”品牌作出新的更大贡献。

活动中,院领导分别为“医疗管理之星”“临床技能精英”“对口支援先进个人”“优秀团队”等奖项的获奖代表颁奖。

医务处处长姜福金作医疗工作汇报,详细总结2022年上半年全院医疗工作取得的良好成绩。一是全体医务人员不忘初心、牢记使命,全力支持疫情防控工作;二是不断优化医疗运营指标,提升医疗服务能力;三是积极推进新技术、新项目及重大技术临床应用,提高解决疑难、复杂、危重疾病的能力和水平;四是注重人才培养和团队建设,增强医院核心竞争力;五是严格落实对口支援工作,彰显公立医院的公益性;六是加强医疗管理工具的使用,持续改善医疗运行指标质量。

会上,部分科室医务人员带来精彩的文艺节目,以热情和活力彰显医者积极向上的精神面貌。

本次表彰大会旨在激励全院医务工作者在医院建设发展中展现新作为。医务人员纷纷表示,将团结一致、顽强拼搏,努力为医院高质量发展作贡献。

淮阴医院开展义诊送健康活动



■通讯员 马立华

本报讯 今年8月19日是第五个“中国医师节”,为更好地服务百姓健康,淮阴医院在门诊大厅组织骨科、呼吸内科、肿瘤内科、普外科、心内科等专家开展义诊送健康活动。

当天上午,前来咨询、问诊的群众在医务人员的引导下,按照疫情防控要求有序就诊。专家们热情接诊,耐心询问病情、仔细查体,并为患者免费测量血糖、血压。针对患者提出的常见病、慢性病有关问题,专家们

根据患者实际情况给出诊疗建议、用药指导及基础治疗。

“专家看得很仔细,还给出了系统化治疗建议。看着专家们在自己的节日里不辞辛苦,为我们送健康、送便利、送实惠,心里很感动。”市民张女士说。

活动现场,淮阴区卫健委副主任宗凯在淮阴医院副院长王旭、孙凯的陪同下慰问淮阴医院的医师们,对他们的辛勤付出表示感谢,并为他们送上奖状和慰问信。

义诊活动持续近3个小时,累计服务患者300余人次,受到患者一致

好评。参与义诊的医生表示,今年的医师节过得很有意义,增强了职业自豪感、责任感、使命感,在今后的中将继续弘扬不畏艰苦、大医精诚的职业精神,扎实工作。

据悉,淮阴医院将以庆祝“中国医师节”为契机,深入开展“我为群众办实事”实践活动,进一步激发广大医护人员“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,传承红色基因,赓续红色血脉,不畏艰难,开拓创新,锐意进取,勇毅前行,全力保障人民群众生命安全和身体健康。

做女性健康的守护者

——记市医学科技精英、市妇幼保健院妇科副主任张春花

■通讯员 黄昕

她步履轻盈地穿行在妇科病房里,用医者仁心为无数女性和家庭带来希望。从事妇科工作二十多年来,她秉持永不放弃的拼搏精神和超越自我的不懈追求,在妇科肿瘤领域孜孜以求,攻坚克难。她就是市医学科技精英、市妇幼保健院妇科副主任张春花。

十几年来,微创腹腔镜在妇科手术中起步。出于对专业的热爱,张春花敢为人先,决心拿下这项技术。她潜心学习,查阅资料,观看前沿手术视频,向专家请教复杂疑难病例,复盘自己的手术录像。功夫不负有心人,无论是专业技术、手术技巧,还是诊疗思路,都实现了质的飞跃。

赴国内外知名医院学习,从仁济医院妇科到上海肿瘤医院,从上海妇产医院到北京妇产医院再到美国贝勒医学院妇女儿童医院,收获满满。她先后被评为江苏省第五期“333高层次人才培养工程”第三层次培养对象、江苏省妇幼健康重点人才、淮安市“533英才”培养对象,获得省、市级医学新技术引进奖5项,主持省、市级科研项目4项,在国内外发表学术论文20余篇(其中SCI论文10篇),参编专著3部,发明专利1项。她的腹腔镜手术视频录像被世界宫腔镜大会录用,并受邀到西班牙巴塞罗那现场演讲;她的腹腔镜单孔子宫肌瘤手术录像于2020年被美国48届AAGL会议录用,并受邀线上进行手术视频讲解。

从医后,张春花一直致力于保护女性健康。几年前,一位28岁的患者因

与丈夫长期分居两地,一直未能怀上孩子,月经也一直不正常,来门诊检查后发现是子宫内膜癌。面对这样的情况,最安全的办法就是切除子宫,可切除之后,是患者及家庭不能承受之重。于是,张春花查阅了无数文献资料,借鉴了多家国内外大型医院经验,谨慎评估后为患者进行保留生育功能治疗。经过宫腔镜局部手术和药物调整,半年后患者内膜监测为正常内膜。又经过半年的调整监护,患者成功怀孕。现在,幸福的一家人经常回来看望张春花。

自2013年开始,她持续进行子宫内膜癌临床方面的系列精准研究,从癌前病变的筛查预防,到早期癌的前哨淋巴结切除,给无数家庭带去希望。她率先在省内外开展单孔及经自然腔道腹腔镜手术,在苏北地区引领并推广。她多次举办苏北地区单孔腹腔镜“手

手”培训班,惠及8个城市60多位妇产科医师;受邀到学员单位进行手术指导;带领团队进行单孔及经自然腔道腹腔镜手术直播,吸引线上数百名妇科医师观看学习;举办近10场单孔及微创技术线上会议和线下省级继续教育班。

作为一名医生,张春花深知治病的重要性。为做好科普宣教,提升女性群体的科学素养,真正做到保护女性健康,促进社会和谐发展,她加入全国医疗科普宣讲群,淮安市科普专家群,作为淮安市妇联科普宣讲大使,进行近百场科普公益宣讲。此外,她学习拍摄科普视频、开科普直播,通过科普宣传,加强妇女常见病知识的普及教育,增强女性宫颈癌防治意识,积极推动宫颈癌疫苗接种工作。